

以雪为令 除雪保畅

五河县迅速启动恶劣天气应急预案护航群众平安出行



岗位送到家门口

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 冯宇)这两天,五河县中集集莫圩村村民金燕平心里的“石头”落了地。“帮女儿看了好几家企业了,比较下来还是这个新能源厂最满意,准备过完年就让她到那个厂去上班。”金燕平告诉记者。

1月25日,金燕平坐着大巴车前往县城南园区实地参观企业。“亲眼看到了才放心呀,工作环境、住宿卫生、薪资待遇这些都能当面问清楚。”金燕平说,大巴车都是镇政府免费提供往返的,参观的企业名单也都征求了俺们的意见,从家门口到厂门口,省心!

企业招不到人,工人找不到工作,为破解这个难题,由五河县人力资源和社会保障局、五河县招商和园区发展中心联合各乡镇举办“送人到岗”招聘活动。

“由政府牵线搭桥,一方面可以让求职者直观了解工作条件,打消求职者的疑虑,另一方面通过企业和求职者面对面沟通,能够有效提高就业供需对接效率和人岗匹配度,实现企业用工与帮扶就业双赢。”中集镇副镇长惠翠翠说,此次送工人企活动,160多人参与,初步达成就业意向125人。

记者从五河县招商和园区发展中心了解到,县人社局、园区、乡镇与企业四方协力,举办以“送人到岗”为主题的大型线下招聘活动,提供“出家门、上车门、进厂门”闭环服务。

“我们也想找工作,但是不知道都有哪些厂。”带着这个问题,记者咨询五河县公共就业和人才服务中心副主任武涛,“确实存在这个问题,一些村民接触信息比较单一,主要靠周围亲戚朋友介绍,还有一些是知道但不敢去,觉得没有熟人在里面不放心。”

为解决不知道有哪些企业的问题,武涛介绍,中心不定期利用乡镇逢集人员集中的有利时机,举办赶集招聘活动,方便乡镇劳动者及时了解企业政策和就业信息,为他们送政策、送服务、送岗位,引导他们前往园区企业就业。

“前段时间,在双忠庙镇、新集镇招聘活动现场,通过悬挂横幅、摆设咨询台、发放招聘宣传资料等方式展开宣传。同时,采用现场解答的方式,为有求职意愿的劳动者推荐合适的岗位,介绍岗位情况,登记就业信息,让劳动者求职更加便利。”

“针对求职者不放心、有疑虑的情况,我们采用‘送人到岗’的形式,依托‘首席服务官+网格员’管理服务机制,不定期深入企业了解招工需求,再联系各自负责的乡镇开展招工活动。”五河县招商和园区发展中心帮办服务部工作人员刘振宇说,“送人到岗”后,帮办人员还会跟踪了解企业和求职带队领导反馈意见或建议,不断优化工作流程,提高求职成功率。

记者从五河县人社局了解到,通过开展“送人到岗”“企业招聘会”等各类招聘招工活动,1月以来,已吸引有意向就业人员2000余人。将持续开展“送人到岗”等活动,引导实现“出家门、上车门、进厂门”高效就业。

东刘集镇:

精准落实残疾人两项补贴 确保资金足额发放到位

本报讯(张倩倩)为进一步发挥残疾人“两项补贴”基本民生兜底保障功能,切实保障和改善特殊困难群体基本生活,五河县东刘集镇残联与镇乡村振兴工作站、镇民政等部门密切协作,做好困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴的核对及发放工作。2023年,共为1935名残疾人发放“两项补贴”189.1万元,2024年元月已登记造册1999人,发放补贴17.2万元。

该镇考虑残疾人获取信息的实际困难,通过“村村通”广播、村“心连心”微信群等,多方位多渠道宣传解读残疾人“两项补贴”政策及申办流程。联合乡村振兴网格员、党员志愿者等开展入户宣传,发放惠民政策宣传单、宣传画等,对符合条件但尚未申领“两项补贴”的少数残疾人,由申请办理变为主动告知,最大限度地消除政策宣传盲区。

加强动态管理,做好人员信息比对,每月月末上报更新,乡镇先行核查,建立信息共享比对机制,残疾、低保、死亡数据信息互通,及时将死亡、低保、特困取消、残疾证注销等人员核销,将符合条件新增人员纳入保障范围,真正做到精准管理。

实行残疾人“两项补贴”全网通办,解决残疾人异地申领补贴面临“多地跑”“折返跑”等难点堵点问题。通过乡村振兴、低保、残联系统数据比对,将纳入低保且持有残疾人证的残疾人直接认定享受范围;将纳入低保的残疾等级符合享受重度护理补贴范围的残疾人,直接认定为重度残疾人护理补贴对象。对不享受低保但残疾等级符合享受重度护理补贴范围的人员,主动上门收集资料帮助办理申请手续,坚持“不漏一户、不落一人”。

该镇坚持公开、透明原则,主动接受群众和社会监督。每月通过部门间信息比对和动态管理,补贴资金严格按照规定每月及时足额发放至残疾人“一卡通”账户,保证残疾人“两项补贴”月月有着落,确保应补尽补、应发尽发。

武桥镇:

开展冬春救助工作 确保群众温暖过冬

本报讯(凌琦琪)临近春节,为做好困难群众生活救助工作,坚决兜住民生底线,确保群众温暖过冬,五河县武桥镇扎实开展冬春救助工作,将暖心举措、惠民政策落到实处。

该镇把冬春救助工作作为民生任务抓紧落实,及时召开会议部署,精准核定救助对象,保障不漏一村、一户、一人。对排查情况准确分类统计并汇总,实现底数清、情况明、对象准。按照“分类救助、重点救助”原则,优先考虑受灾严重且生活困难家庭为重点发放对象,确保把资金和关怀送到最困难、最需要救助的群众手中。

“感谢党和政府的关怀,这个冬天不光是屋里暖暖的,心里更是暖暖的。”在武桥镇界沟村78岁的喻得祥家中,她看着眼前熟悉的应急工作人员,不停地说着感谢的话。

冬春救助工作是党和政府保障和改善民生的重要举措,确保镇区内受灾困难群众安全温暖过冬,切实把党和政府的温暖送到受灾困难群众的心坎上。截至目前,武桥镇共计发放救助资金44000元,惠及10个村、64户、192人。

沱湖乡:

念好三字诀 护航未成年人健康成长

本报讯(韦超)近年来,五河县沱湖乡念好“清、联、宣”三字诀,开展护苗行动,打造绿色健康文化环境,保护未成年人健康成长。

念好“清”字诀。组织开展校园周边环境文化环境整治活动,对学校周边商店经营的图书、文具进行检查,严防非法有害出版物进入市场,并重点督查校园周边网吧,严禁未成年人进入,为孩子们创造一个清朗的成长环境。

念好“联”字诀。成立工作小组,定期开展文化市场整顿,文化站、派出所、执法队等各部门协同配合,形成强大合力,共同守护未成年人健康成长。念好“宣”字诀。通过开展主题班会、知识竞赛等形式多样的活动,向广大未成年人宣传绿色、健康的书籍,号召他们养成良好的阅读习惯。同时,邀请家长一起参与主题班会,提高家长认识。



蚌埠市公路管理服务中心五河分中心党员干部群众在彩虹桥进行除雪铲冰保畅作业。



抛撒融雪剂。



执法人员坚守一线保畅通。

新时代新征程新伟业 全面推进乡村振兴

西瓜育苗忙 播种新希望

本报讯(刘晓婧)寒冬时节,室外冰天雪地,在五河县头铺镇西瓜产业园育苗基地大棚里却温暖如春,瓜农们忙着点种、洒水、放风,一棵棵幼苗长势喜人,一派春意盎然、生机勃勃的景象。

该基地西瓜品种主要有玉麒麟、美都、8424等,共15000多株,计划2月中旬栽种,4月即可上市出售。“大棚草莓销售完毕后,无缝衔接栽种西瓜,今年准备栽种十个大棚西瓜,剩下的几个大棚种植花菜。”育苗基地邓姓负责人介绍,这段时间天气异常,温差较大,虫害较严重,我们吸取先前经验,再加上镇技术人员指导,在做好病虫害防治工作的同时,控制大棚温度,

让西瓜苗在适宜环境中生长。正在育苗基地忙碌的朱姓村民高兴地说:“农闲的时候来这儿打工,既能照顾一家老小,还能挣个六七十块钱,同时也学习了一些科学种植技术,回头用在自家地里,相当不错。”

近年来,头铺镇以优化农业种植结构、促进农民增收为目的,采取政策扶持、科技特派员全程跟踪指导服务,鼓励引导产业致富带头人、年轻创业人员大力发展大棚蔬菜种植。下一步,该镇将通过先进个体示范带动、科技助推等方式,扩大大棚产业发展规模。同时,引导广大群众在新型农业道路上找出路、做文章,拓宽增收渠道。

生态养鸭 效益双赢

通讯员 董顺风

走进五河县小溪镇小营村番鸭养殖基地,成群的番鸭正在湖里悠闲地觅食,有人靠近它们就会扑腾着翅膀飞奔而去。

湖泊养殖番鸭益处多,水草、田螺、小鱼等都可以成为鸭子的食物,不仅节约了饲料成本,而且村里大小河流湖泊众多,也增加了鸭子的活动范围,使得鸭肉肉质更加紧实,在市场上很是抢手。上营村致富带头人孙成林说:“俺养了600多只番鸭,今年刚进

了300只鸭苗。”“番鸭养殖基地保温棚有3000多平方米,目前共养殖大鸭及鸭苗千余只,今年市场行情不错,每斤番鸭可以卖到30元。”上营村党支部书记冯丹丹介绍,采取“党支部+基地+农户”模式,按照分成模式,10%用于村集体经济,5%用于乡村人居环境整治、村级基础设施建设及公益事业发展等。

近年来,小溪镇遵循绿色、健康、可持续发展理念,结合资源条件和产业优势,加快农业产业结构调整,大力发展家禽养殖项目,其中生态养鸭实现了生态效益与经济效益双赢。

路灯亮化暖民心 照亮群众幸福路

本报讯(王建)“现在再也不敢摸黑走夜路了,安全多了。”五河县双忠庙镇柳湖村村民老陈高兴地说。而老陈说的就是最近该村安装的61盏太阳能路灯,不仅点亮了村民回家路、致富路,也照亮了他们的幸福路。

2023年8月,中铁四局电气化公司与驻村工作队走访调研中发现,村民对生产道路缺少路灯的问题反映强烈。于是,他们迅速与村“两委”进行实地勘查,并制订帮扶措施。今年1月初,由公司承建的太阳能路灯安装项目正式启动。

该项目与柳湖强村公司合作。强村公司组织村内劳动力,完成路灯基础预埋及灯杆安装架设工作;中铁四局电气化公司派出专业技术人员到村进行培训,确保安装精准到位;驻村选派干部全程监督施工质量。

项目的建成,不仅为柳湖村小区及四条主要生产道路带来了光明,消除了村民夜晚出行安全隐患,还增加了村集体经济收入。同时,通过技能培训,柳湖强村公司劳务队也掌握了新技能,实现了助民与富民的双重目标。

烦心路变暖心路



西棚村沥青道路铺设现场。

本报讯(陈阳 文/图)“沥青路昨天上午铺的,今天就能走了,这新铺的沥青路,平整干净,走在上面特别舒服。”1月31日,五河县朱顶镇西棚村村民吴德伟看着村里新铺设的沥青路开心地说。

“道路因老化以及过往车辆频繁碾压等原因,导致路面坑坑洼洼,我们上下班骑电瓶车经过时会很烦,心里就想着,啥时候能把这‘烦心路’修好。现在铺设了沥青路,安全多了,心里也顺畅了。”西棚村村干部杜正娟说。

“为尽快铺设好道路,方便群众出行,从1月30日上午持续到1月31日凌晨3点,不到24小时完成沥青道路

铺设。在快的同时,我们始终将质量放在首位,与监理单位、施工单位全过程监督施工进度和质量。”朱顶镇党委副书记左辰介绍,目前已完成三塘村、西棚村两个村的公路铺设和修建,面积7500多平方米,总投资50余万元。

乡村要振兴,道路是关键。近年来,朱顶镇把农村公路建设作为解决农村“出行难”、乡村振兴的重要抓手,着力打通农村经济发展交通瓶颈,使其成为农民致富增收的“加速器”。该镇将继续以“我为群众办实事”为切入点,加快推进农村公路建设,把民生小事办成惠民利民的大事。



舞蹈、歌曲、钱杆舞、灯笼舞……日前,五河县小圩镇村“村晚”精彩上演,节目以演老百姓身边的故事,唱老百姓心中的歌为主题,引起现场观众强烈共鸣,赢得阵阵掌声。周若男 摄